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них пов’язано із дефіцитом в І півріччі 2022 
року швидких тестів для виявлення ВІЛ. З числа 
обстежених осіб, у яких виявлено серологічні 
маркери ВІЛ — 1671 (1,4 %). Рівень інфікування 
знизився в 3 рази у порівнянні з показником 9 
місяців 2022 року.

За 9 місяців 2023 року АРТ було призначено 
1461 новому пацієнту, що в 2 рази менше показ-
ника 9 місяців 2022 року (2963 пацієнти).

Таким чином зміни, які відбуваються потребу-
ють пильного контролю епідеміологічної ситуації 
та своєчасної відповіді на виникаючі виклики.

КЛІНІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ 
ГЕНІТАЛЬНОГО ТУБЕРКУЛЬОЗУ 

У ЖІНОК
Гасанова Г. Б., Гасанова Н. Б., Кобзар Є. С.

Науковий керівник — к. мед. н.,  
асист. Овчаренко І. А.

Харківський національний медичний 
університет, м. Харків, Україна

Вступ. Генітальний туберкульоз — це хроніч-
не інфекційне захворювання, збудником якого є 
Mycobacterium tuberculosis. Відноситься до поза-
легеневих форм туберкульозу, характеризується 
ураженням внутрішніх статевих органів, що 
може призвести до безпліддя

Згідно з даними ВООЗ, щороку ця хвороба 
виявляється у 10 мільйонів осіб. В країнах Єв-
ропи та США генітальний туберкульоз є причи-
ною безпліддя у жінок в 1–7 % випадків. Вищий 
показник (6–26 %) характерний для країн Азії та 
Африки. Зазвичай зустрічається у жінок репро-
дуктивного віку, дещо рідше — у жінок в період 
постменопаузи. Однак, останні дослідження ви-
явили, що в високорозвинених країнах частка жі-
нок, хворих на генітальний туберкульоз в період 
постменопаузи вище, що може бути пов’язано з 
раніше перенесеними змінами ендометрію, які 
стають причиною його атрофії.

Мета роботи. Дослідити основні клінічні про-
яви генітального туберкульозу у жінок на підставі 
вивчення і аналізу наукових джерел.

Матеріали та методи. Для досягнення мети 
дослідження проводили аналіз наукових вітчиз-
няних та закордонних літературних джерел з ви-
користанням наукометричних баз Google Scholar 
та PubMed.

Результати та їх обговорення. Відповідно до 
опрацьованої нами літератури стосовно клінічної 
картини хворих жінок на генітальний туберку-
льоз в більшості випадків носить безсимптом-
ний характер. Найбільш поширеним проявом 
цього захворювання є безпліддя, що виявляється 
у 60–80 % випадків [Christine Tzelios, Werner 
M. Neuhausser, David Ryley, Nhi Vo, Rocio M. 
Hurtado, Ruvandhi R. Nathavitharana, 2022]. Певні 

джерела пов’язують локалізацію патологічного 
вогнища з його клінічними симптомами

Ураження маткових труб у пацієнток викликає 
зниження фертильності внаслідок їх непрохід-
ності, що виникає в результаті утворення спайок 
або порушення морфологічних особливостей 
труб. Наявність патології в яєчниках клінічно 
проявляється безпліддям і гострим животом. 
Такі ж симптоми спостерігаються при ураженні 
очеревини малого тазу і характеризується утво-
ренням спайок.

Найбільш часто уражається ендометрій. Руй-
нування слизового шару матки може викликати 
аменорею і порушення фертильності. Наявність 
патології у шийці матки має вигляд виразки або 
поліпоподібного утворення. Достатньо рідко 
уражаються піхва і вульва, що проявляється як 
новоутворення чи виразка [Sharma JB, Sharma E, 
Sharma S, Dharmendra S. 2018].

Інші дослідження повідомляють про порушен-
ня менструального циклу, такі як олігоменорея, 
гіпоменорея, менорагія, дисменорея, метрорагія, 
тазовий біль і аномальні виділення з піхви. Опи-
суються випадки скарг пацієнток на диспареунію, 
посткоїтальну кровотечу і втрату ваги. Існують 
також загальні симптоми, такі як лихоманка, ніч-
на пітливість і нездужання. У жінок в період по-
стменопаузи мають скарги на постменопаузальну 
кровотечу, піометру і лейкорею [Dian Tjahyadi, 
Bejo Ropii, Kevin Dominique Tjandraprawira, Ida 
Parwati, Tono Djuwantono, Wiryawan Permadi, 
Tinchiu Li, 2022, Sharma JB, Sharma E, Sharma S, 
Dharmendra S. 2018, Grace GA, Devaleenal DB, 
Natrajan M. 2017].

Висновки. Генітальний туберкульоз у жінок 
частіше має безсимптомний характер, однак 
найбільш частим клінічним проявом вважається 
безпліддя. Виділяють і гінекологічні симптоми, 
включаючи порушення менструального циклу. 
Найбільш рідкісними вважаються конституціаль-
ні симптоми, серед яких виділяють нездужання.

ДОСЛІДЖЕННЯ РІВНЯ 
ЦЕРУЛОПЛАЗМІНУ СИРОВАТКИ 
КРОВІ У ХВОРИХ НА COVID-19

Гусейнова Л. І.
Науковий керівник — асист. Тюпа В. В.

Одеський національний медичний університет, 
м. Одеса, Україна

З початку пандемії коронавірусної інфекції 
COVID19 в світі зареєстровано понад 772 міль-
йони підтверджених випадків захворювання. 
Наслідки пандемії відобразилися в зусиллях по 
дослідженню механізмів розвитку хвороби, та 
методів її профілактики.

Церулоплазмін (ЦП) — це білок гострої фази, 
який відноситься до групи Cuвмісних ферокси-
даз. ЦП виступає як регулятор численних біохі-
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мічних процесів у організмі та грає суттєву роль 
у розвитку запальних процесів. Однак, вивчення 
значення ЦП в патогенезі COVID19 потребує 
подальших досліджень.

Мета нашої роботи: дослідити вміст церулоп-
лазміну в сироватці крові у хворих на COVID19.

Нами обстежено 28 хворих, з середньотяжким 
перебігом COVID19, які знаходились на лікуван-
ні в КНП «Міська клінічна інфекційна лікарня» 
ОМР. Середній вік хворих склав (43,7±2,8) роки. 
При вступі до стаціонару, у хворих, за даними КТ 
органів грудної клітини, визначався об’єм ура-
ження легеневої тканини від 12 % до 23 %, жоден 
не потребував кисневої підтримки (SpO2 > 92 %).

Для вивчення рівня ЦП використовували 
методику Д. К. Равена, матеріалом у досліджені 
була сироватка крові хворих взята під час вступу 
хворих до стаціонару, в середньому на (4,6±1,2) 
день від початку хвороби.

Встановлено, що середній рівень ЦП в си-
роватці хворих становив 987,55±8,32 мг/л, що 
майже вдвічі вище середніх значень отриманих 
у здорових осіб. Крім того, у хворих з рівнем 
ЦП сироватки більше 900 мг/л, а це 9 осіб, в по-
дальшому спостерігалися: більш тривала — на 
(3,2±0,7) днів і висока — на (1,3±0,4) °С гарячка.

Таким чином, COVID19 супроводжується 
під вищенням рівня ЦП у сироватці крові хво-
рих. Більш високі рівні ЦП, у учасників вибірки, 
відповідає більш важкому перебігу хвороби, 
що, на наш погляд, може використовуватися для 
прогнозування розвитку тяжких форм COVID19.

ЗНАЧЕННЯ РІВНЯ БІОТИНУ 
В СИРОВАТЦІ КРОВІ ТА ЙОГО 
СИСТЕМНЕ ЗАСТОСУВАННЯ 

У КОМПЛЕКСНІЙ ТЕРАПІЇ 
ACNE VULGARIS

Малишева А. С.
Науковий керівник — к. мед. н., 

доц. Ніточко O. І.
Одеський національний медичний університет, 

м. Одеса, Україна
Актуальність теми. Вульгарне акне на сьо-

годення є найпоширенішою патологією шкіри. 
За статистикою, акне є проблемою більш ніж 
650 млн осіб по всьому світу. У близько 20 % 
відсотків потерпілих від цього захворювання 
воно протікає в помірній і вираженій формі, що 
призводить до серйозних косметичних дефектів 
(постзапальних рубців, кіст, вузлів на шкірі).

Мета: визначення значення рівня біотину в 
сироватці крові та його системне застосування у 
комплексній терапії acne vulgaris.

Вульгарні вугри — це хронічне поліетіоло-
гічне рецидивуюче захворювання сальних залоз 
та волосяних фолікулів, воно проявляється як 
запальними, так і незапальними ураженнями в 

осіб будьякого віку. Клінічна картина включає в 
себе спектр ознак, починаючи від легкої форми 
комедонів з або без рідкісних запальних уражень 
та закінчуючи гострою формою агресивного 
захворювання з глибоким запаленням, вузлами 
та в деяких випадках з обумовленими хворобою 
системними проявами. Існує безліч варіантів лі-
кування акне. Варіанти постійно розширюються 
за рахунок появи різних діючих речовин та лі-
карських форм. Так, наприклад, ми розглядали 
вплив біотину на покращення динаміки лікування 
акне. Біотин є одним із найпоширеніших мікро-
елементів, які виявляються в шкірі в дефіциті. 
Дефіцит біотину може бути наслідком вродженої 
відсутності біотинідази або набутого внаслідок 
певних станів. Введення біотину доцільне при се-
борейному дерматиті, оскільки вітамін охоплює 
основні метаболічні шляхи, що лежать в основі 
патогенезу захворювання, сприяючи зміненню 
ліпідного профілю. На основі досліджень про 
вплив біотину на терапію себорейного дермати-
ту ми висунули думку, що він також може бути 
корисним при вульгарних вуграх, при місцевій 
терапії відзначається антикомедогенний ефект, 
також він може бути корисним при лікуванні 
вугрів системними ретиноїдами, де сприяє контр-
олю лущення та подразнення. Переносимість 
біотину відмінна, немає ризику гіпервітамінозу 
навіть у разі високих доз. Важливо, щоб прийом 
контролювався лікарем і відповідав медичному 
діагнозу та призначенню.

Висновки: біотин можна включати в ліку-
вальну програму як при місцевій терапії (анти-
комедогенний ефект) так і при системній рети-
ноїдами (зменшує сухість).

ВИВЧЕННЯ ЧУТЛИВОСТІ 
ПОЛІРЕЗИСТЕНТНИХ ШТАМІВ 

ESCHERICHIA COLI, ВИДІЛЕНИХ 
ІЗ ХІРУРГІЧНИХ РАН, ДО СУЧАСНИХ 

АНТИСЕПТИКІВ, ДОСТУПНИХ 
ДЛЯ ПРОФІЛАКТИКИ ТА ЛІКУВАННЯ 

РАНОВОЇ ІНФЕКЦІЇ
Матюшенко С. П.

Науковий керівник — к. б. н., 
доц. Шевчук Г. Ю., асист. Дениско Т. В.

Одеський національний медичний університет, 
м. Одеса, Україна

Вступ. В умовах широкого розповсюдження 
резистентних мікроорганізмів, набуває актуаль-
ності застосування антисептиків для успішної 
місцевої антимікробної терапії.

Мета. Дослідити чутливість полірезистентних 
клінічних штамів E. сoli, виділених із хірургічних 
ран з інфекційнозапальними ускладненнями, до 
сучасних антисептичних засобів.

Матеріали та методи дослідження. Випро-
бовували наступні комерційно доступні анти-
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